

2013中國軍隊走出國門十大事件

香港文匯報訊 中國軍方《解放軍報》23日發布「2013中國軍隊走出國門十大亮點(事件)」,其中包括「軍機巡邏東海防空識別區」。十大亮點如下:

- 1.中俄攜手演兵彼得大帝灣**
7月5日至12日,中俄兩軍在日本海彼得大帝灣附近海空域舉行「海上聯合-2013」聯合演習。在中國海軍參與的歷次中外聯合演習中,「海上聯合-2013」是向國外派出兵力最多的一次,共出動7艘軍艦。
- 2.中美兩軍務實合作獲突破**
11月10日至20日,中美兩軍人道主義救援減災第九次研討交流暨首次聯合實兵演練在夏威夷和美國本土成功舉行。這一活動是中美兩軍在非傳統安全領域合作從「桌面」到實兵的一次重要突破,對推動兩軍關係務實發展產生了積極作用。
- 3.首派安全部隊赴海外維和**
12月3日,中國首批赴馬里維和部隊先遣隊135名官兵,從哈爾濱起程飛往位於非洲西部的馬里共和國,開始執行為期8個月的維和任務。這是中國軍隊首次派出安全部隊參與維和。

- 4.軍機巡邏東海防空識別區**
11月23日,中國政府宣佈劃設東海防空識別區。當天,空軍出動兩架大型偵察機在東海防空識別區進行了首次空中巡邏。5天後,中國空軍組織蘇-30、殲-11等主戰飛機,在東海防空識別區進行常態化空中巡邏。在東海防空識別區開始空中巡邏並使之常態化,是中國軍隊忠實履行使命,保衛國家海防空防安全的有力舉措。
- 5.海軍三大艦隊碾釁太平洋**
10月18日至11月1日,按照年度軍事訓練計劃,海軍在西太平洋舉行「機動-5號」遠海實兵對抗演習。這次演習是海軍第一次同步組織三大艦隊赴遠海訓練,是迄今為止中國海軍在西太平洋最大規模的演習。
- 6.和平方舟醫院船赴菲救災**
11月21日至12月15日,和平方舟醫院船赴菲律賓災區執行人道主義醫療救助任務。這是我國首次派出艦艇赴海外災區執行人道主義醫療救助任務,也是和平方舟醫院船服役5年來首次進行全系統實戰檢驗。

- 7.中外聯合軍演開創新模式**
7月27日至8月15日,「和平使命-2013」中俄聯演如期而至,兩國軍人又一次在反恐的旗幟下並肩戰鬥。這次演習首次把兵力遠程機動納入中外聯演範疇,開創了中外聯演新模式。
- 8.軍艦首度穿越麥哲倫海峽**
9月3日至12月11日,由導彈驅逐艦蘭州艦、導彈護衛艦柳州艦和綜合補給艦鄧陽湖艦組成的中國海軍艦艇編隊出訪智利、巴西、阿根廷等南美三國。10月14日,編隊在大風浪中通過麥哲倫海峽,這是中國海軍首次穿越這條水道。出訪編隊順利通過,證明了中國海軍裝備和人員素質的過硬。
- 9.八一飛行表演隊國外首秀**
8月21日,八一飛行表演隊7架殲-10表演機應邀飛抵莫斯科郊區的拉姆斯科耶機場,參加第11屆莫斯科航展。組建51年來的「國外首秀」,八一飛



中俄攜手演兵彼得大帝灣列「2013中國軍隊走出國門十大亮點(事件)」之首。圖為參與演習的中國軍艦和艦載直升機。

行表演隊用他們精湛的技藝,讓各國觀眾領略了中國航空工業的發展成就和中國空軍飛行員的風采。
10.參加東盟防長擴大會演練
6月17日至20日,東盟防長擴大會機制人道主義援助救災和軍事醫學聯合演練,在文萊首都斯里巴加灣市舉行,中方派出指揮參謀人員、工兵和衛勤分隊共110名官兵以及和平方舟醫院船參加。這是東盟防長擴大會機制下首次舉辦的聯合演練。

中共派團海外 講解三中精神

放映領導人形象卡通動畫短片 贏得笑聲掌聲



習近平在動畫短片中的卡通形象。



其他六位政治局常委在動畫短片內的卡通形象。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 十八屆三中全會後,中共首次通過中聯部牽頭向海外派出多批團組講解三中全會,以及中國崛起對周邊及世界各國的影響,其間更別出心裁地以領導人形象卡通動畫短片助宣講。據悉,截至目前中共已分別向巴勒斯坦、印度、古巴、阿爾巴尼亞、巴西、老撾、哈薩克斯坦派出代表團進行宣講,未來還將派出多批團組,分赴周邊、非洲、拉美、歐洲、中亞等地區。

上月三中全會結束後不久,中共開始陸續向海外派出代表團開宣講大幕。據透露,河北省委副書記趙勇上月底,首次率領中共友好代表團訪問巴勒斯坦,介紹三中全會精神。本月初開始,陝西省委副書記孫清雲、中央直屬機關工委常務副書記張建平、中共中央對外聯絡部副部長周力、中國社科院副院長李捷、中央黨校副校長李書磊、中聯部副部長艾平等,亦分別率中共友好代表團,赴印度、古巴、阿爾巴尼亞、巴西、老撾、哈薩克斯坦,深入解讀三中。

闡述三中重大改革意義

據悉,在宣講形式上,代表團除會見所訪國主要黨政領導人,與當地各界廣泛接觸外,亦與當地政黨、官員及學者舉行座談會,介紹中共十八屆三中全會情況,就共同關心的問題進行深入交流,並配合播出相關動畫短片。

本月18至22日,以中國社科院副院長李捷為團長的中共友好代表團在老撾對全會精神進行深入解讀。作為宣講的主要活動,老撾中央辦公廳大會堂19日舉行了一場層級高、規模大的座談會,包括老撾人民革命黨中央委員、各部部长、副部长、各級黨政幹部以及國防部、安全部、軍方代表,共約600人出席了交流座談會。李捷做了「和平發展路上,讓我們同行共贏」的主旨演講,圍繞中國為何要深化改革,新一輪改革又會對民眾、社會和中共意味著什麼的問題,深入解讀了三中全會做出的重大改革決定及其意義。

除了三中全會精神,富強的中國對周邊國家及世界意味著什麼,也是代表團此行主要的宣講內容。中國新一屆領導集體不久前在周邊國家座談會上提出的「睦鄰、安鄰、富鄰」和「親、誠、惠、容」的周邊外交政策,受到老撾參會人員關注。
據悉,這個代表團在5天的行程中,除了向老撾黨、政、軍代表宣講,兩天之內,代表團還同該國社科院、國立大學、行政學院、經濟研究所等智庫專家學者,以及老中友協、工青婦、老戰士協會等群眾組織有關人士舉行兩場座談會。
兩場座談開始前均播放了兩部介紹中共執政理念和中國選舉制度的短片。其中一部是近來走紅互聯網的動畫



中共友好代表團在老撾舉行座談會,向老撾高層幹部深入解讀中共十八屆三中全會精神。

短片《領導人是怎樣煉成的》。該片以幽默的畫面和語言,介紹了中國領導人「中國功夫式」長期鍛煉、選賢任能的選舉辦法。據報道,該片播放過程中,不時引發中老雙方開懷大笑,並報以熱烈掌聲。

表達願與世界同行共贏

另一部短片《中國共產黨與你一起在路上》講的是中國共產黨把中國每個百姓的夢想作為自己的奮鬥目標,表達了中國在前進的道路上,願與世界同行共贏的信念和決心。
據了解,上述中共友好代表團是中聯部組織的三中全會精神海外宣講團,未來中聯部還將會繼續派出多批團組,赴周邊、非洲、拉美、歐洲、中亞等地區,對全會精神進行深入解讀。

為中國夢營造良好國際環境

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道) 中共首次派出多批團組,分赴多個國家宣講三中全會精神,中國國際問題研究專家曲星就此向本報表示,增加了解,促進合作,為中國夢的實現營造和平穩定的國際環境,是中共所派代表團的主要意圖,而世界多數國家均希望從中國的快速發展中獲得紅利。

曲星指出,十八屆三中全會標誌著中國的改革迎來了新起點,海外對三中全會的影響以及中國將進一步落實的工作,並未有深入把握。中共派出代表團的成員多為政府智囊,宣講內容代表中國官方觀點,為其他國家宣講便於他國更深入地了解三中全會後中國的動向。

曲星稱,在當今世界,國與國之間的發展緊密相連。作為經濟總量位居世界第二的大國,中國的發展走向對其他國家會產生重要影響。某些與中國在領土、領海問題上有爭端的國家,對中國崛起持矛盾態度。一方面希望從中國的快速發展中獲得發展機遇,另一方面擔心中國實力增強後,在處理歷史遺留問題時態度會變得更加強硬。而多數國家則希望從中國的快速發展中獲得紅利。

曲星表示,中國夢的實現,遵循着其他國家都能從中獲益的發展模式,需要和平穩定的國際環境作為保障。中國經濟的發展,會給其他國家帶來各方面發展的新機遇。曲星說,其他國家對中國夢的概念表示理解和認同,了解中國夢和世界夢是相通相聯的,這需要中國和其他國家共同努力營造和平發展的穩定國際環境。



國產直-20 東北機場成功首飛

美議員炒作「中國間諜」 中方回應：無稽之談

香港文匯報訊 美議員日前在歐洲議會發言稱,「中國的網絡間諜活動已使美國損失4000億美元」。中國駐歐盟使團發言人23日在布魯塞爾就此答記者問,表示美議員的相關言論完全是無稽之談。

中新社引述布魯塞爾媒體報道稱,美國共和黨眾議員羅傑斯日前在歐洲議會發言稱,如果歐盟對美國監視歐洲公民和歐盟機構事件爭論不休,「可能會幫助中國針對歐美企業的間諜行動」。羅傑斯還聲稱,「中國的網絡間諜活動已使美國損失4000億美元」。
中國駐歐盟使團發言人在接受媒體採訪時指出,這完全是無稽之談。「棱鏡門」事件引發廣泛關注,希望有關方面認真反思,管好自己,而不是試圖通過既不專業、也不負責任的指責來轉移視線。

中國駐歐盟使團發言人表示,關於網絡安全問題,中方的態度很明確,堅決反對一切形式的黑客攻擊,呼籲國際社會本着相互尊重、相互信任的精神,積極開展對話與合作,在聯合國框架下制訂網絡空間相關國際規則。中美、中歐之間關於網絡安全的溝通機制是暢通的。我們願與各方一道,共同為應對網絡安全挑戰作出建設性努力。

香港文匯報訊 昨日上午中國國產新型通用直升機直-20的原型機在東北某機場成功首飛。直-20的成功首飛,預示着其將成為我國未來通用直升機裝備的主力,從而真正的為中國陸軍「插上翅膀」,並有可能發展成艦載機等型號。

據環球網報道,中國陸軍航空兵在組建之初僅以運輸直升機為主,後來引進了少量「小羚羊」武裝直升機,隨後直-9系列也裝備部隊,但是作戰模式長期停留在支援地面作戰上,尚無法成為實施空中突擊的主力。儘管直-10、直-19武裝直升機的服役,大大扭轉了中國陸軍裝備缺乏偵察和攻擊直升機的局面,但中國一直缺乏一種10噸級的通用戰術直升機來執行突擊運輸、空運及後勤支援任務。

外形似「黑鷹」 機動性更佳

從外形上看,直-20通用戰術直升機外形比較類似中國進口的美製「黑鷹」S-70C-2直升機,但與黑鷹不同的是,直-20主旋翼採用五槳葉結構,具有更好的控制



網友拍到的直-20首飛照片。

性和機動性;另外,直-20在機身和尾槳連接處,有較明顯的過渡結構,猜測是對機艙的運輸性能進行了優化。

直-20服役後,配合國產大型運輸機運-20的投送能力,中國陸軍力量能夠迅速被投送到熱點地區,並形成機動突擊作戰能力,如果未來中國海軍能裝備大型兩棲突擊艦,搭載直-20等機型後將能夠更好的應對諸如島礁衝突等風險。

羅援填詞《滿江紅·釣魚島》



羅援少將。

香港文匯報訊 大江網消息:中國戰略文化促進會秘書長羅援少將日前出席一個講壇時表示,「有人說,釣魚島就是一個荒島,何必為了它和日本人鬧得不可開交?我說,就算釣魚島永遠產生不了GDP,但釣魚島於我們的國家,就像是孩子於他的母親。這個孩子無論健康還是殘疾,他都是母親的孩子,誰也不能奪走他。」羅援並透露,今年初有

感於釣魚島問題,他憂心忡忡,填了一首《滿江紅·釣魚島》詞作。該詞全文如下:
怒火衝天,憑欄眺,驚濤飛瀉。舒望眼,倚天拔劍,宇崩石裂。
萬里海疆孤島咽,銅牆鐵壁誰能越。待號令,收復舊河山,奏軍樂。
劍士豈容完壁碎,男兒拚灑一腔血。劍指向,虎嘯大風揚,旌旗獵。

外媒稱中國渤海試驗 發射「巨浪2」導彈

香港文匯報訊 一些西方軍事博客和軍事評論家稱中國12月22日在渤海附近劃定的禁航區內進行了一次洲際導彈發射試驗,外國媒體猜測中國可能使用094型核潛艇向中國新疆的某導彈綜合實驗靶場發射了一枚「巨浪2」洲際核導彈。



巨浪2洲際導彈由潛艇發射。

環球網報道稱,這是繼2013年12月13日,中國從五寨導彈與航天測試中心發射一枚東風41新型洲際核導彈之後的又一新動作。

環球網引述外媒評論家稱,這是中國進行戰略姿態展示和力量「示威」的一個步驟,新型洲際核導彈的試驗成功讓美國感到不安。巨浪2和東風41是中國的第二代和第三代核武器,是中國未來20年戰略核威懾的中堅力量,此次連續試驗意義重大。

海事局網:執行軍事任務

另據遼寧海事局網站消息稱,昨日10時至16時,在渤海北部相關水域將執行軍事任務,要求期間任何船隻不得進入該海域。